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Z DĚNÍ V OBCI

SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

v  posledním vy-
dání Petrovického 
zpravodaje jsem 
na  tomto místě 
stručně shrnul ak-
tivity obce v  roce 

2023 a nastínil plány na rok letošní. Jsem 
potěšen, že tyto plány získaly při schva-
lování rozpočtu na  rok 2024 podporu 
v  zastupitelstvu a  rozpočet byl jedno-
myslně schválen.

Mezi realizovanými i  plánovanými ak-
tivitami jsou také opatření zaměřená 
na  ochranu životního prostředí. Obec 
se v minulosti snažila generovat úspory 
energie zateplením objektů a podporou 

ekologických technologií, například 
prostřednictvím poskytovaných dotací. 
Tato naše snaha pokračuje s  důrazem 
na  zelené investice, které šetří přírodní 
zdroje a finance. Realizace fotovoltaické 
elektrárny na  budově petrovické školy 
je příkladem, jak můžeme efektivně vy- 
užívat sluneční energii k  výrobě elek-
trické energie, snížit naše energetické 
náklady a  současně snížit emise sklení-
kových plynů. 

Další iniciativy se  připravují, či  již reali-
zují. Zahrnují například instalaci fotovol-
taických panelů na vybraných přečerpá-
vacích stanicích obecní kanalizace, nebo 
modernizaci pouličního osvětlení vý-
měnou za LED světelné zdroje. V oblasti 
udržitelné mobility jsme zakoupili elek-
tromobily pro sociální služby snižující 

emise CO2 a  zlepšující efektivitu posky-
tovaných služeb. 

Všechny zmíněné projekty jsou jen za-
čátkem naší dlouhodobé vize pro eko-
logičtější a  udržitelnější obec. Jsme 
odhodláni pokračovat v  hledání no-
vých způsobů, jak chránit naše přírodní 
prostředí, zatímco zároveň zlepšujeme 
kvalitu života našich občanů. Přitom 
však jednáme v  souladu se  zásadami 
ekonomické efektivnosti a  nehodláme 
tyto technologie realizovat všude bez 
patřičného ekonomického vyhodnocení 
jenom z toho titulu, že je to momentál-
ně velice „moderní“.

Marian Lebiedzik,
starosta obce

Zastupitelstvo 
schválilo 
rozpočet obce 
na rok 2024
V  pondělí 11. prosince 2023 
se  v  Kulturním centru sešlo obecní za-
stupitelstvo na  svém posledním zase-
dání v  roce 2023. Vzhledem k  tomu, 
že  z  postu člena zastupitelstva z  pra-
covních důvodů odstoupil v  říjnu Bc. 
Jiří Helvín (Společně pro Petrovice – 
Nezávislí), složila v  úvodu zasedání slib 
nová zastupitelka Beata Gabzdylová, 
která kandidovala v uplynulých volbách 
za stejné uskupení.

Program jednání byl velmi rozsáhlý 
a  čítal tentokráte 31 bodů. Stěžejním 
bodem programu bylo schvalování 
rozpočtu na  rok 2024. Ten byl stejně 
jako v  uplynulých letech schválen jako 
schodkový, když je  plánován deficit 
ve  výši 47,7 milionů korun. Rozpočet 
bude kryt z finančních zůstatků (rezerv), 
kterými obec disponuje a které by měly 

na konci roku činit 52 milionů Kč. Obec 
by tak měla hospodařit s částkou 176,3 
milionu korun, z  nichž bude i  příští rok 
věnována značná část na investice a pří-
pravu projektů, které mají za cíl další roz-
voj obce. Mezi plánovanými investicemi 
je  například výstavba dětského a  do-
pravního hřiště v centru obce, na  jehož 
realizaci získala obec dotaci ve výši 4 mi-
lionů korun z  Nadace OKD. Pokračovat 
bude i příprava stavby dalších chodníků, 
které výrazně přispívají ke  zvýšení bez-
pečnosti v obci.

Dále zastupitelstvo novelizovalo obecní 
vyhlášky tak, aby byly v souladu s poža-
davky, které na ně klade nová legislativa, 
schválilo dotace pro sportovní organi-
zace v  celkové výši 1,68 milionu korun 
či  rozhodlo o  přípravě dalších projektů 
a  žádostí o  podporu kulturních aktivit 
v obci v roce 2024.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce
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Rozpočtové hospodaření obce v roce 2023 skončilo 
přebytkem 25,4 milionu korun
I  přes celou řadu problémů, se kterými 
se česká ekonomika potýká a jejichž do-
pady se nutně odrážejí i do chodu naší 
obce, bylo její hospodaření úspěšné. 
Jak jsme už informovali na stránkách 
Petrovického zpravodaje v průběhu roku 
2023, obec minulý rok realizovala řadu 
investičních akcí a projektově připravo-
vala i akce nové, které přispějí k dalšímu 
rozšiřování infrastruktury v obci a jejímu 
zkvalitňování. Investiční výdaje obce 
činily 21,4 milionu Kč. I přesto se poda-
řilo dosáhnout na konci roku druhého 
nejvyššího přebytku rozpočtu od roku 
2010, když dosáhl výše 25 389 607 Kč. To 
vedlo k výraznému nárůstu zůstatků na 
účtech obce, které na konci roku činily 
55 009 648 Kč. Tato částka nám umož-
ňuje flexibilně reagovat na případné 
neočekávané výdaje a  zajišťuje stabilní 
finanční rezervu pro realizaci dalších při-
pravovaných projektů.

Celkové příjmy rozpočtu obce za rok 
2023 dosáhly částky 136 219 607 Kč a vý-
daje byly ve výši 110 830 000 Kč.  Základ 
příjmů obce tvořily daňové příjmy 
v hodnotě 108,5 milionu Kč, dalších cca 

14 milionů korun se podařilo získat obci 
na dotacích různého charakteru. Navíc 
jsme aktivním přístupem k  nakládání 
s volnými finanční prostředky v průběhu 
roku a díky příznivým úrokovým sazbám 
inkasovali 2 060 000 Kč z úroků různých 
vkladů u  bank, což je vítaným příspěv-
kem k našemu hospodaření. Dluh obce, 
který k  31. prosinci 2023 činil 36 608 
664  Kč, byl spojen především s  finan-
cováním významných projektů, jako je 

výstavba kanalizace a  Komunitního 
domu pro seniory. Přes tuto určitou fi-
nanční zátěž jsme díky odpovědnému 
přístupu k financím schopni řídit, jak je 
vidno z  výsledku hospodaření za uply-
nulý rok, náš dluh bez negativního vlivu 
na další rozvojové aktivity obce v  příš-
tích letech.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce

I přes nepřízeň počasí se podařilo chodník dokončit 
ve stanoveném termínu
Přes výzvy nepříznivého zimního počasí 
na  přelomu listopadu a  prosince minu-
lého roku se  podařilo dokončit stavbu 
chodníku podél silnice III/4689 od kruho-
vého objezdu směrem k Urbančíkovým 
rybníkům včas. Tato téměř 800 metrů 
dlouhá trasa, která propojila již existující 
síť chodníků v Petrovicích, přináší zvýše-
ní bezpečnosti pro chodce, zvláště pro 
děti navštěvující místní školu. Projekt 
také zahrnoval realizaci bezbariérových 
úprav a instalaci vodících prvků pro oso-
by s fyzickým handicapem.

Celkové náklady, které v  sobě obsaho-
valy nejen stavbu nového chodníku, ale 
také rekonstrukci chodníků starých a in-
stalaci zábradlí ve vybraných místech pro 
větší bezpečnost, nakonec dosáhly část-
ky 6,6 milionu korun. Významně k úspě-
chu přispělo spolufinancování ve výši 5,6 

milionů korun z  prostřed-
ků Evropské unie, kon-
krétně z  Integrovaného 
regionálního operační-
ho programu 2021-2027 
Infrastruktura pro bezpeč-
nou nemotorovou dopra-
vu – SC  6.1 (MMR). Tento 
projekt představuje již tře-
tí chodník v obci, jehož vý-
stavbu podpořila Evropská 
unie, a je výsledkem snahy 
obce využívat Unií nabí-
zené finanční prostředky 
ke zlepšování infrastruktu-
ry pro občany.

Petr Topolčan, Obecní úřad 
Petrovice u Karviné
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Spolupráce mezi obcemi Petrovice u Karviné 
a Godów pokračuje
Ve středu 17. ledna se sešli představitelé 
a  zástupci partnerských obcí Petrovice 
u  Karviné a  Godów. Hlavním účelem 

jejich setkání bylo zhodnotit spolupráci 
v  minulém roce a  naplánovat společné 
projekty a  akce pro nadcházející rok. 

Spolupráce mezi oběma ob-
cemi, která trvá již od  roku 
1995, přinesla mnoho za-
jímavých iniciativ oslovu-
jících stovky lidí různých 
věkových skupin na  obou 
stranách hranice. 

Zástupci z  oblastí kultu-
ry, sportu, práce s  mládeží 
a  různých spolků pečlivě 
prodiskutovali plány pro 

spolupráci v  roce 2024. Následně sta-
rosta obce Petrovice u  Karviné Marian 
Lebiedzik a wójt Gminy Godów Mariusz 
Adamczyk podepsali Dohodu o  spo-
lupráci pro rok 2024, která obsahuje 
podrobný program vzájemných aktivit 
mezi oběma obcemi. Díky této spolu-
práci se mohou obyvatelé na obou stra-
nách hranice těšit na  bohatou nabídku 
společných kulturních a  sportovních 
akcí i v letošním roce.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Festival Železné cyklotrasy získal 
prestižní ocenění 
Květnový Festival Železné cyklotrasy, 
který se uskutečnil v naší obci a zahrno-
val také Gastrofestival, byl oceněn pres-
tižním evropským uznáním European 
Greenways Award. Tato významná akce, 
probíhající po  dobu dvou dnů na  čes-
ko-polském pomezí, umožnila nejen 
cyklistům, ale i pěším prozkoumávat pří-
rodní a  kulturní skvosty regionu, účast-
nit se různých her a soutěží a vychutnat 
si  bohatý kulturní program na  obou 
stranách Železné cyklotrasy. Získání 

třetího místa v  této evropské soutěži 
je  významným uznáním pro všechny, 
kteří se  na  organizaci festivalu podíleli, 
a  je  důkazem, že  spolupráce mezi pol-
skými a českými sousedními obcemi při-
nesla vytvoření zajímavého turistického 
produktu na  polsko-českém pohraničí. 
Organizaci festivalu zajišťovaly společně 
města a  obce Jastrzębie-Zdrój, Godów, 
Zebrzydowice, Petrovice u  Karviné 
a sdružení Olza z Cieszyna. Nestihli jste 
se tohoto festivalu zúčastnit? Partnerské 

obce už  teď připravují další ročník, 
na který se můžete těšit 18. a 19. května 
2024.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Od pilates k józe - nový cvičební program pro seniory 
Po úspěšném cyklu cvičení pilates, kte-
rý senioři z  obce Petrovice u  Karviné 
absolvovali v prvních dvou měsících to-
hoto roku, přichází na řadu další skvělá 
příležitost ke  zlepšení fyzické kondice 

a  celkového zdraví. Od  1. března 2024 
startuje nový program cvičení jógy, ur-
čený speciálně pro seniory naší obce, 
který nabídne osm lekcí jógy. Zkušená 
lektorka Ivana Pamroková seznámí 
účastníky se  základními principy jógy, 
naučí je důležité dýchací techniky a vy-
zkouší různé relaxační a  posilovací cvi-
ky. Lekce jsou navrženy tak, aby byly 
přístupné a  přínosné pro každého, bez 
ohledu na předchozí zkušenosti s jógou.

Cvičení se  budou konat každý pá-
tek od  15.00 hodin ve  sportovní hale 
Základní školy v  Petrovicích u  Karviné. 

Vzhledem k  omezenému počtu míst 
doporučujeme zájemcům, aby si co nej-
dříve rezervovali své místo. Rezervace 
je  možná emailem na  adrese martina.
jancikova@petroviceuk.cz  nebo tele-
fonicky na  čísle 725 029 241. Těšíme 
se na vaši účast a na společně strávené 
chvíle plné jógy a relaxace.

Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Badmintonový turnaj, který spojuje generace  
První únorová sobota byla v Petrovicích 
výjimečným dnem pro milovníky bad-
mintonu, kteří se sešli v tělocvičně míst-
ní základní školy na již desátém ročníku 
badmintonového turnaje O  pohár sta-
rosty. Tento ročník přinesl nejen soutěžní 
napětí, ale také vlnu rodinné atmosféry 
a  sportovního nadšení. Kromě indivi-
duálních hráčů se turnaje zúčastnili na-
příklad otec se synem, sourozenci nebo 
týmy skládající se ze skupiny přátel.

Turnaj byl určen neregistrovaným hrá-
čům s  podmínkou, že  minimálně je-
den z  hráčské dvojice musí být obča-
nem obce Petrovice u  Karviné. Celkem 
se  do  turnaje zapojilo 20 dvojic, které 
se utkaly ve čtyřech různých kategoriích. 
Ve  čtyřhře žen, čtyřhře mužů, smíšené 
čtyřhře A (pro sportovní hráče) a smíše-
né čtyřhře B (pro hráče rekreační) mohli 

soutěžící předvést své nejlepší výkony. 
Hlavní rozhodčí Michal Morcinek pečlivě 
sledoval a zapisoval výkony všech hráčů, 
zajistil spravedlivý průběh turnaje a do-
dal mu  profesionální nádech. Z  balkó-
nu haly nechyběla podpora rodinných 
příslušníků, přátel a  fanoušků badmin-
tonu, která dodávala turnaji nezapome-
nutelnou atmosféru. Těsná konkurence 
a vyrovnané zápasy zaručily, že si každý 
divák přišel na své.

Doplňková soutěž s  názvem Šťastná 
trefa přidala do  turnaje další rozměr 
zábavy. Hráči nejen testovali svou přes-
nost při zasahování cíle míčkem, ale 
také se  uvolnili a  vytvořili veselou at-
mosféru. Tato soutěž se stala oblíbenou 
tradicí a  přidala do  turnaje něco navíc. 
Pro všechny účastníky byly připraveny 
pěkné ceny a dárky, organizátoři turnaje 
se  postarali o  to, aby nikdo ze  soutěží-
cích neodešel s  prázdnou. Café Rotigel 
zajistilo skvělé a  hojné občerstvení bě-
hem celého badmintonového turnaje.

Desátý ročník badmintonového turnaje 
O  pohár starosty tak dokázal, že  sport 
má  nejenom schopnost spojovat lidi, 
ale také přinášet radost a  zábavu všem 
generacím. A  už  teď se  všichni těšíme 
na další ročník, který nepochybně přine-
se stejně silné emoce a nezapomenutel-
né sportovní zážitky.

Výsledky 10. ročníku badmintonového 

turnaje O pohár starosty dopadly takto:

čtyřhra ženy
1. 	 Monika Adamčíková,  

Michaela Mayerová
2. 	 Natálie Mayerová,  

Viktorie Truhlářová
3. 	 Jana Lokajová, 
	 Monika Smolová

čtyřhra muži
1. 	 Bronislav Górecki, Jan Russina
2. 	 Šimon Kniezek, Rostislav Kniezek
3. 	 Michal Morcinek, 
	 Michal Mayer

čtyřhra smíšené páry A
1. 	 Michaela Mayerová, Milan Roos
2. 	 Monika Adamčíková, Michal Mayer
3. 	 Natálie Mayerová, 
	 Šimon Kniezek 

čtyřhra smíšené páry B
1. 	 Viola Lédrová, Radim Lédr
2. 	 Eva Neuwirthová, Petr Neuwirth

Šťastná trefa ženy a muži
1. 	 Michaela Mayerová
1. 	 Šimon Kniezek

Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Vydařeným Obecním plesem se v naší obci rozjela 
plesová sezóna 2024
Na  prahu plesové sezóny se  v  pá-
tek 12. ledna v  Kulturním centru 
v  Petrovicích u  Karviné konal již 
XII.  ročník Obecního plesu. Tuto 
každoroční společenskou událost 
zahájil uvítacím slovem i  společ-
ným přípitkem místostarosta obce 
Jaromír Krótki. Jak už  tomu bývá 
zvykem, byl pro návštěvníky plesu 
připraven bohatý kulturní program, 
který zahájil svou polonézou folk-
lórní taneční soubor Błędowianie, půso-
bící pod PZKO Havířov – Bludovice. Dále 
se  představily mažoretky Petrovické 
panenky s  úchvatnou choreografií 
Ne, maestro a  hned nato  představily 
své umění mažoretky seniorky ze  SVČ 
Juventus Veronika Klenková a  Barbora 
Michníková, mistryně světa. Celou 
vstupní část programu ukončil opět 

soubor Błędowianie s  polským tancem 
mazurem. V  dalším programovém blo-
ku se  představil skvělý taneční a  spor-
tovní klub Radost – Impuls Bohumín, 
který měl připravené čtyři různé vstu-
py. Vrcholem celého večera pak byla 
iluzionistická show kouzelníka Luboše 
Roščáka s manželkou Ivou. Těsně po půl-
noci přišla na  řadu tradiční a  oblíbená 
tombola, jejíž šťastní výherci si  odnesli 
například televizor značky LG, pákový 
kávovar DELONGHI, automatický ká-
vovar Hisense, stereo rádio Sharp, po-
ukázku do  privátního SPA do  Zámečku 
Petrovice a  spoustu dalších zajímavých 
cen. 

V  průběhu večera byla pro návštěvníky 
připravena výborná večeře, bohatý raut 

a  skvělé pití. Hosté měli také možnost 
pořídit si z této společenské akce zábav-
nou fotku díky službě Photobudka, která 
byla připravena v prostorách Kulturního 
centra. Po celou dobu vládla v sále vese-
lá plesová atmosféra a  na  parketu bylo 
stále plno až do brzkých ranních hodin. 
K tanci i poslechu hrála kapela UFO a ce-
lým večerem provázela moderátorka 
Lenka Smrčková.

Děkujeme všem sponzorům, kteří při-
spěli finančními prostředky i hmotnými 
dary na  tuto akci. Svou laskavou vstříc-
ností a  velkorysostí přispěli k  úspěšné-
mu průběhu letošního Obecního plesu. 

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Ohlédnutí za předvánočním obdobím
Generační setkání plné 
sladkých radostí
V Petrovicích u Karviné se 29. listopadu 
nesla vánoční atmosféra v  Kulturním 
centru, kde se  senioři naší obce spojili 
s  dětmi ze  školních družinek při peče-
ní medových perníčků. Vůně čerstvě 
upečených perníčků se  míchala s  tóny 
vánočních koled, které zněly a  naplnily 
prostor magickou vánoční atmosférou.

Café Rotigel připravilo pro všechny 
malé cukráře lahodné těsto, a  tak 40 

dětí těsto válelo a  vykrajovalo, a  to  vše 
pod dohledem 14 seniorů, kteří se  za-
pojili do  každé fáze procesu. Nejenže 
asistovali při vytváření perníčků, ale také 
pekli, hlídali troubu a  po  upečení per-
níčky natírali vajíčkem, aby zářily jako 
malé vánoční hvězdy. Poté se děti pus-
tily do  zdobení polevou, a  i  v  této kre-
ativní činnosti je  podporovali seniorští 
pomocníci. S láskou a trpělivostí dětem 
názorně předváděli, jak správně perníč-
ky ozdobit.

Kromě perníčků si  každé dítě odnes-
lo domů také vlastnoručně vyrobené 
anděly z  papíru. Babičky a  dědečkové 
se také zapojili do tohoto tvoření. Každé 

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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dítě si  vyrobilo andílky dva. Jednoho 
z  andílků pak děti věnovaly senio-
rům v  Komunitním domě pro seniory 
v  Závadě, kde bude sloužit jako krásná 
ozdoba jejich vánočního stromečku. 
Tato událost posílila pouta mezi gene-
racemi a  ukázala, že  krása Vánoc spo-
čívá nejen ve  slavnostní atmosféře, ale 
také v  radosti ze společného díla a sdí-
lení tradic. Pečení medových perníčků 
v  Petrovicích se  stalo nezapomenutel-
ným okamžikem plným smíchu, radosti 
a přátelství mezi mladými a staršími ob-
čany naší obce.

Tuto akci podpořila Evropská unie v rám-
ci projektu Společně pro Bohumínsko č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vánoční nálada 
v petrovickém kostele
V neděli 3. prosince se v naší obci kona-
la nevšední kulturní událost. Kostel sv. 
Martina otevřel své dveře, aby přivítal 
návštěvníky na  koncertu, který navázal 
na duchovní prožitek mše svaté.

Mši první adventní neděli sloužil 
P.  Tomasz Stachniak, který společně 
s  věřícími vstoupil do  doby adventní, 
času plného naděje a  tichého očekává-
ní. Hudební doprovod mše svaté zajistil 
smíšený pěvecký sbor Kysuca pod tak-
tovkou dirigenta Tomáše Vrškového. 

Po jejím skončení se prostor kostela pro-
měnil v  koncertní sál, kde se  slovenský 
pěvecký sbor představil v  plné parádě. 
Repertoár obsahoval jak tradiční ad-
ventní a  vánoční skladby, tak i  klasická 
chorální díla, která odrážela bohatství 
slovenské hudební kultury. Nádherná 
akustika kostela sv. Martina vytvořila 
ideální prostředí pro výkon všech zpě-
váků a  jejich harmonické melodie do-
slova zaplnily celý prostor. Návštěvníci 
koncertu byli svědky nejen hudebního 
umění, ale také společného prožívání 
adventního času.

Tato kulturní událost byla součástí pro-
jektu Na  dědině dříve a  teď, který vzni-
kl ve  spolupráci mezi obcí Petrovice 
u  Karviné a  Domem kultury v  Čadci. 
Akce nejen spojila komunitu Petrovic, 
ale přispěla i  k  udržitelnosti, propojení 
obcí přes hranice a zahájila nezapome-
nutelný vánoční čas.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

U obecního úřadu 
se rozzářil vánoční 
strom

Rozsvícení vánočního stromu v naší obci 
je každoročně vyhlíženou událostí, která 
přináší pravou vánoční atmosféru a  ra-
dost nejen dětem, ale i dospělým. V naší 
obci se  vánoční strom rozsvítil první 
adventní neděli. Přímo před budovou 
obecního úřadu se  sešli jak místní, tak 
hosté, aby si spolu užili bohatý kulturní 

program a  ochutnali lahůdky z  vánoč-
ních stánků. Aroma svařeného vína 
a  jiskření světel vytvořilo nezapomenu-
telnou atmosféru a  předzvěst blízkých 
Vánoc.

Kulturní program odstartoval v  16.00 
koncertem muzikálové zpěvačky Magdy 
Malé, která si na pódium pozvala hosta 
Marka Černocha. Slavnostní moment 
zahájil starosta obce Marian Lebiedzik 
svým proslovem, ve  kterém vyjádřil sr-
dečné přání pevného zdraví, krásných 
svátků a  šťastného nového roku všem 
občanům Petrovic. Následovaly kole-
dy zpívané dětmi z  petrovické základní 
školy a poté vystoupení cimbálové mu-
ziky Odera, která bavila publikum téměř 
hodinu.
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Vrchol večera přišel s  laserovou show 
a  slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu, který tentokrát zářil zlatými, stří-
brnými a  červenými barvami s  novými 
dekoracemi v podobě červených mašlí.

Děti si  užily Ježíškovu cestu s  hravými 
úkoly a možností napsat dopis Ježíškovi. 
Organizátoři děkují skautům Jukijové 
a  bývalým žákům ZŠ  Petrovice za  po-
moc na  stanovištích a  za  andílka, který 
všem přítomným rozdával vánoční me-
dové perníčky.

Srdečné poděkování patří Nadaci ČEZ, 
a.s., která přispěla částkou 20 tisíc 
Kč na nové dekorace pro vánoční strom. 
Také děkujeme Café Rotigel, které upek-
lo perníčky, a  seniorům z  obce, kteří 
je s láskou zdobili pro děti.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Mikuláš s čertem 
a andělem nadělovali 
v Petrovicích

Do naší obce zavítali Mikuláš, čert a an-
děl. Nesli s  sebou nejen kouzelnou at-
mosféru, ale také náruč plnou hraček 
a  sladkostí. Tyto dary byly určeny pro 
všechny děti z petrovických mateřských 
školek a  pro prvňáčky ze  základních 
škol. Pro tuto speciální návštěvu si  děti 
připravily vystoupení plné radosti a kre-
ativity. Jejich básničky, písničky a taneč-
ky rozzářily tváře Mikuláše, anděla a čer-
ta, kteří se  s  radostí dívali na  tyto malé 
umělce. Po vystoupení byly děti odmě-
něny nejen potleskem, ale také bohatý-
mi dárečky.

Těšíme se na další setkání s Mikulášem, 
čertem a andělem i v tomto roce!

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Společné předvánoční 
koledování
Ve  středu 13. prosince proběhl 
v  Kulturním centru již 4. ročník úspěš-
né a oblíbené akce, a  to setkání spolků 
a  organizací obcí Petrovice u  Karviné, 
Godowa a  Zebrzydowic pod názvem 
Společné předvánoční koledování.

Tato akce se konala v rámci udržitelnosti 
projektu Synergie - integrace společnos-
ti a institucí pohraničí Godowa a Petrovic 
u  Karviné. Více než 130 účastníků akce 
přijelo z Godowa, okolo 10 osob dorazi-
lo z druhé sousední obce Zebrzydowice. 
Byli to  představitelé spolků jako např. 

Koło Emerytów i  Rencistów, Klub 
Gospodyń Wiejskich, Ochotnicza straż 
pożarna, Aktywny Senior na  Granicy 
atd. Z  obce Petrovice u  Karviné to  byli 
představitelé takových spolků jako 
např. Český svaz žen, Český rybářský 
spolek, učitelé a  pracovníci místní zá-
kladní školy, členové spolku PZKO, čle-
nové SDH jak ze Závady, tak i z Dolních 
Marklovic, členové divadelního souboru 
Kolovrat, členové mysliveckého spol-
ku aj. Kromě společné večeře byl pro 
návštěvníky také připravený kulturní 
program jak za českou, tak i za polskou 
stranu. Za obec Petrovice to byly mažo-
retky Petrovické panenky, děti 1. stupně 
místní základní školy, které si  připravily 
vánoční program pod vedením učite-
lek paní Martiny Kostkové a  Kateřiny 
Uhrové, Barbara Januszová zazpíva-
la vánoční písně a  klavíristka Sarah 
Wnuková zahrála tři skladby. Z  polské 
strany se  představil pěvecký soubor 
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Spoko Babki a pěvecký sbor Absolwent 
ze Skrzyszowa. Po programu a společné 
večeři následovala volná zábava.

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Světlo z Betléma 
dorazilo do naší obce
Na třetí adventní neděli se v naší obecní 
knihovně uskutečnila výjimečná udá-
lost. Desítky návštěvníků se  sešly, aby 
převzaly světlo z Betléma, které do naší 
obce s láskou a péčí přivezli naši skauti. 
Tento rok se  tak naše knihovna poprvé 
stala součástí této krásné tradice, která 
je  symbolem míru, naděje a  společné-
ho porozumění. Jsme potěšeni, že jsme 
se  mohli zapojit do  této akce a  světlo 
z  Betléma, které nám připomíná pravý 
smysl vánočních svátků, přinést do  do-
movů všech, kteří měli o  něj zájem. 
Věříme, že  Betlémské světlo pomohlo 
rozsvítit nejen naše domovy, ale přede-
vším naše srdce a  myšlenky, a  přineslo 
do  našich životů klid a  pohodu, kte-
rou všichni v  předvánočním čase tolik 
potřebovali.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vánoční setkání oživilo 
Komunitní dům seniorů
V pondělí 18. prosince se konalo v krás-
ně vyzdobeném Komunitním domě 
seniorů příjemné předvánoční setkání, 
které spojilo generace a  naplnilo srdce 
všech přítomných vánočním duchem. 
Pro klienty domova a  další petrovické 
seniory zde byl připraven vánoční kul-
turní program, který si pro ně připravily 
děti ze  závadské mateřské a  základní 
školy spolu s mažoretkami Petrovickými 
panenkami. Jejich vystoupení přítomné 

seniory nejen potěšilo, stejně jako dá-
rečky, které si pro ně děti připravily, ale 
také zde naplno rozproudilo předvá-
noční atmosféru. Samotné akci však 
předcházelo i  mnoho příprav. Klienti 
domova společně s  dobrovolníky z  řad 
Kafičkářů se  již před akcí věnovali výz-
době Komunitního domu. Společnými 
silami nazdobili vánoční stromek, vytvo-
řili nádherný adventní věnec a ručně vy-
robené ozdoby, které pak rozzářily okna 
a interiér celého domova. Cílem setkání 
bylo nejenom přinést radost a  vánoční 
náladu mezi seniory, ale také podpořit 
propojení různých generací a ukázat, jak 
společně můžeme tvořit krásné chvíle 
plné porozumění a  vzájemné podpory. 
Děkujeme všem, kdo se  podíleli na  or-
ganizaci této akce a  všem, kdo svou 
přítomností a vystoupením přispěli k je-
jímu úspěchu a založení nové hezké tra-
dice v naší obci.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vánoční koncert 
přilákal rekordní počet 
návštěvníků

Každoroční vánoční koncert v naší obci 
patří ke stálicím mezi kulturními akcemi. 
Tentokrát ke nám zavítal známý zpěvák, 
textař a  multiinstrumentalista Martin 
Chodúr.

V pátek 15. prosince proběhl v hlavním 
sále Kulturního centra tradiční vánoční 
koncert, který přilákal rekordní počet 
návštěvníků. Hlavní sál i  balkón byly 
zcela zaplněny až do posledního místa. 
Martin Chodúr představil svůj reperto-
ár společně s  pěveckým sborem slože-
ným z žáků základní školy v Petrovicích 
u Karviné. Okolo 80 dětí společně se zná-
mým vítězem televizní soutěže Česko 
Slovenská SuperStar z roku 2009 zpívalo 
krásné vánoční písně a  koledy. Celým 
sálem zněly kouzelné tóny, které navo-
dily vánoční atmosféru a  rozjásaly srd-
ce všech přítomných. Martina Chodúra 
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na  pódiu doprovázel klavírista Vlastimil 
Šmída a  flétnistka Adéla Švánová. Tito 
hudební umělci svým talentem přispěli 
k vytvoření nezapomenutelného zážitku 
pro posluchače.

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vánoční besídka 
SRPŠ při MŠ  a  ZŠ  v  Závadě uspořáda-
lo dne 19. prosince 2023 v  Kulturním 
centru Vánoční besídku. Paní učitel-
ky si  s  dětmi připravily krásný, vtipný 
a  místy dojemný program. V  přísálí 
Kulturního centra byla připravena čtyři 
stanoviště, u  kterých si  děti mohly užít 
a  vyzkoušet něco málo z  vánočních 
tradic, jako je  pouštění lodiček z  oře-
chových skořápek, rozkrajování jablí-
ček nebo vyrábění vánočních ozdob. 
Poté akci zpestřila zábavní agentura 
MARCO, kterou děti dobře znají, a která 
opět nezklamala. Soutěže, nafukova-
cí hrad, terče a  další atrakce vystřídaly 
oblíbené postavy z  pohádek sněhulák 
Olaf a  Grinch. S  nimi děti tančily, sou-
těžily a  na  památku se  vyfotily. Rodiče 
nezůstali pozadu a k zábavě se ke svým 
dětem přidali. Během celého odpoled-
ne ŠRPŠ připravilo bohaté občerstvení. 
Rodiče i prarodiče napekli slané i sladké 
dobroty. Z hojné účasti a reakce přítom-
ných bylo patrné, že se vánoční besídka 
velmi vydařila a  všichni se  těší na  další 
společné akce. 

 Michal Czyž

Štědrý den ve školce
Všichni ví, že  Ježíšek nosí dárky pod 
stromeček až 24. prosince, ale aby stihl 
obejít všechny rodiny, tak do  naší škol-
ky pro jistotu přinesl dárky už ve středu 
20. prosince. 

Ježíšek nechal dětem ve  třídě dopis, 
ve  kterém byly sepsány různé úkoly, 
které museli předškoláci splnit. Všichni 

se hned pustili do plnění úkolů. V první 
řadě zazpívali koledu, poté museli uhád-
nout několik hádanek, zatančit taneček 
a nakonec přednesli básničku. Ale pořád 
pod stromečkem žádné dárky nebyly. 
Proto se  děti vydaly do  školy, kde mají 
jejich starší kamarádi také stromeček. 
Napadlo je, jestli to  Ježíšek náhodou 
nepopletl a  nenadělil jejich dárky pod 
jiný vánoční stromeček. Bohužel ani tam 
naši předškoláci žádnou nadílku nenašli. 
Trošičku posmutnělé se  děti se  svými 
učitelkami vydaly zpátky ke  stromeč-
ku ve  školce. A  tu  náhle přede dveřmi 
všichni zaslechli cinkání zvonečku. Děti 
se radostně rozběhly ke stromečku a ra-
dovaly se, že  na  ně  Ježíšek přece jen 
nezapomněl a všem nějaké drobné dá-
rečky nadělil. Všichni měli velikou radost 
a každý si našel dáreček, který ho potěšil. 

Lenka Zdražilová,
učitelka MŠ Závada
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Co se v Petrovicích chystá 
	� 28. 2. SPOLEČNÉ 

RUKODĚLNÉ DÍLNY PRO 
DOSPĚLÉ 

	Z decoupage neboli zdobe-
ní ubroskovou metodou

	E od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 8. 3. SPORTOVNÍ PLES 
	Z k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina UFO 

	E od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 12. 3. SOUSEDSKÉ 
SETKÁNÍ SENIORŮ

	Z Kulturní program pro 
seniory

	E od 17.00 Komunitní dům 
pro seniory. Nutná rezer-
vace u p. Jančikové

	� 15. 3. VELIKONOČNÍ 
ZÁBAVA JABLEČNÝ 
KOKTEJL

	Z zábavná talk show Petra 
Jablonského a Lucie 

Sinkové 
	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 18. 3. – 19. 4. VÝSTAVA 
OBRAZŮ AMATÉRSKÝCH 
UMĚLCŮ 

	Z vystavují účastníci IV. 
kurzu malování a kresby 
s T. Oslizlokem

	E od 8.00 do 16.00 hodin 
v pracovní dny v přísálí 
Kulturního centra

	� 20. 3. KINOKAVÁRNA 
	Z český dramatický film 

Bratři 
	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 24. 3. KARNEVAL 
ZŠ PETROVICE 
A MARKLOVICE 

	Z zábavné odpoledne pro 
děti I. stupně základní 
školy

	E od 14.00 hodin 

v Kulturním centru

	� 27. 3. VELIKONOČNÍ 
RUKODĚLNÉ DÍLNY 

	Z společná akce seniorů 
a dětí 

	E od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 10. 4. ŠVÉDSKO – 
ZA POLÁRNÍM KRUHEM 

	Z cestopisná beseda
	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 13. 4. DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	Z Teatrzyk bez Kurtyny hra 
Śpiący królewicz

	E od 16.00 hodin 

v Kulturním centru

	� 24. 4. KINOKAVÁRNA 
	Z rodinná komedie 

Aristokratka ve varu
	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 26. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 
SENIORŮ 

	Z zábavné odpoledne pro 
seniory 

	E od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 4. TRADIČNÍ PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC

	Z zábavný večer s hudbou 
a tancem 

	E od 18.00 hodin na hřišti 
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SPOLKY
TJ Internacionál Petrovice

Ženy dětem - přišel k nám Mikuláš
V sobotu 2. prosince 2023 se velký sál 
Kulturního centra naplnil radostným 
očekáváním Mikuláše.

Český svaz žen s  finanční podporou 
obce pořádal Mikulášoviny. Čekání 
na  Mikuláše zpříjemnil rychvald-
ský soubor Ententýky. Myška Klárka 
a  veverka Terka sice děti nejprve 
nepotěšily, protože jim oznámily, 
že  Mikuláš je  nemocný. Dobrá zpráva 
byla, že  je možno ho uzdravit léčivým 
lektvarem. Společně pak s  dětmi na-
sbíraly všechny ingredience a  Mikuláš 
přišel. Z  myšky a  veverky se  dočasně 

stal čert a  andílek. Nu, a  Mikuláš mohl 
rozdávat dárečky. Dárků bylo plných 
sedm proutěných košů. Nebeská trojice 
potěšila 72 dětí. 

Pro mlsné jazýčky petrovické ženy 
napekly linecké hvězdičky a  květin-
ky, na  prodej byly i  koláče a  chlebíčky. 
V baru pak tradiční občerstvení.  

Odměnou pro nás byly usměvavé tváře 
dětí a pochvaly od rodičů.

Anna Kubačková
ZO ČSŽ,p.s. Petrovice u Karviné

Ženy ženám - jak na adventní věnec
ČSŽ poprvé zahrnul do svých plánů tvor-
bu adventního věnce. Chtěly jsme vidět, 
jak tvoří profíci a tvořit s nimi. Sešly jsme 
se  v  pátek 8. prosince 2023 v  naší klu-
bovně v  Kulturním centru a  očekávaly, 
co se bude dít. 

Přišla usměvavá paní Janka se  svou 
dcerou Anetkou. Vybalila zelené věnce 
a  spoustu krásných ozdob a  ozdůbek. 
Mohly jsme tvořit. Nejprve umístit svíč-
ky. Paní Janka pak postupně rozdávala 
ozdoby a vedla nás, kam by bylo vhodné 
je dát. Pro nás to byla zábava, pro paní 
Janku už  menší. Někdy trošku koulela 
očima nad našimi nápady a nenápadně 
nás s úsměvem usměrňovala. Je s podi-
vem, že i když jsme použily stejné ozdo-
by a poslouchaly stejný postup zdobení, 
výsledný věnec každé z  nás je  originál. 
Asi jako když malíři malují stejný obraz 
a výsledek je u každého jiný.

Domů jsme si  odnesly nejen nádherné 
věnce, ale i  pohodový pocit ze  společ-
ně stráveného kreativního dopoledne. 
A mohly jsme postupně rozsvěcovat. 

Adventní věnec je  pomůcka k  symbo-
lickému odpočítávání čtyř adventních 
předvánočních týdnů. Na  první neděli 
adventní je rozsvícena první fialová sví-
ce. Tato svíce se  obvykle nazývá svíce 
proroků na  památku proroků, hlavně 
Izaiáše, kteří předpověděli narození 

Ježíše Krista. Tato svíčka představuje 
naději a  očekávání. Na  druhou neděli 
adventní je zapálena druhá fialová svíce. 
Tato svíčka obvykle reprezentuje lásku. 
Některé tradice ji  označují jako svíčka 
betlémská, která symbolizuje Kristovy 
jesle. Na třetí adventní neděli je zapále-
na růžová. Tato růžová svíčka se obvykle 
nazývá pastýřská a  představuje radost. 
Čtvrtá, poslední fialová svíčka, je  nazý-
vána andělská svíčka a  představuje mír 
a pokoj. Je rozsvícena na čtvrtou neděli 
adventní. (zdroj wikipedie)

Ať už máme barvy svíček jakékoliv. S lás-
kou a očekáváním je rozsvěcujeme v ro-
dinném kruhu. Pokud se náhodou stane, 
že  o  adventní neděli zůstaneme sami, 
pak u  toho kouzelného světýlka myslí-
me na své blízké. 

Děkujeme paní Janě a  Anetce za  krás-
ný zážitek a  obci za  finanční příspěvek 
na tuto nevšední akci.

Anna Kubačková
ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné
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Kolovrat hrál dětem pohádku
V  neděli 10. prosince jsme se  opět se-
šli v  Kulturním centru v  Petrovicích 
u  Karviné s  malými i  velkými diváky 
při naši vánoční pohádkové tradi-
ci. Tentokrát se  pohádka jmenovala 
Otesánek karvinského autora Stanislava 
Filipa. V  pohádce se  představili her-
ci amatérského divadélka Kolovat, 
ve  kterém i  letos vystoupily děti z  pe-
trovické základní školy, které své role 

zvířátek zahrály na výbornou. Z této po-
hádky jsme si  všichni vzali ponaučení: 
Nepřecpávejme se před uložením spánku, 
jinak budeme národ otesánků. Po  skon-
čení pohádky se  dětem rozdaly dárky, 
děti si  mohly vybarvovat omalovánky 
a  rodiče si  mohli posedět u  kávy a  do-
mácích sladkých dobrot. Pro děti jsme 
měli připravené vánoční dárečky, na kte-
ré nám přispěli sponzoři SIMANDL, spol. 

s.r.o., AQM s.r.o., mojemobilka s.r.o., Ing. 
Roman Mamica, RUWOSTE s.r.o., Roman 
Burysz. Touto cestou jim děkujeme. 
Poděkování patří také všem, kteří při-
nesli plné tašky plyšáků a hraček. 

Renáta Burková 
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat z.s.

INZERCEKoupíme rodinný dům v Petrovicích u Karviné a okolí. 
I zadlužený, platba v hotovosti.  Tel.: 720302563
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Sbor dobrovolných hasičů 
ze Závady oslavil 115. výročí 
V  sobotu 2. prosince 2023 se  v  sále 
TS Lokomotiva Petrovice sešli hasiči SDH 
Závada na výroční valné hromadě, která 
se konala u příležitosti 115. výročí vzni-
ku sboru. 

Mezi pozvanými hosty nechyběl sta-
rosta obce Marian Lebiedzik, zástupci 
SDH Dolní Marklovice, TS  Lokomotiva, 
OSH Gołkowice, za  OSH Karviná Milan 
Mencner a  za  KSH MSK Stanislav Kotrc. 
Hasiči zhodnotili svou práci za uplynulé 
období. Ve své zprávě seznámil starosta 
sboru Jindřich Filip zúčastněné s  akce-
mi, které byly uspořádány, výjezdová 
jednotka provedla výčet všech zásahů 
v  minulém roce a  vedoucí zhodnotili 
bohatou činnost oddílu mladých hasičů. 
Za  svou práci a  zásluhy převzali nejak-
tivnější členové ocenění, odměny se do-
stalo i našim nejmladším za reprezentaci 
sboru a obce. 

Významným bodem schůze bylo 
ocenění našeho sboru. Za  dlou-
holetou příkladnou práci SDH 
Závada předal starosta KSH MSK 
Stanislav Kotrc našemu sboru 
Čestný prapor SH ČMS. V diskusi 
vystoupili pozvaní hosté a  oce-
nili bohatou činnost sboru a také 
dobrou spolupráci se  sportov-
ci a  hasiči z  Dolních Marklovic 
i  polských Gołkowic. V  závěru 
schůze byli přítomní seznámení 
s  plánem činnosti na  rok 2024 
a  s  usnesením, které jednohlas-
ně přijali.

J. Wojciková 
SDH Závada

Vánoční jarmark se zabíjačkou 
v Závadě
Po  loňské premiéře se hasiči ze Závady 
rozhodli tuto úspěšnou akci zopako-
vat. Několik nadšenců se  už  od  pátku 
mělo čile k dílu a v předvánočním čase 
připravovali zabíjačkové pochoutky. 
V  neděli 17. prosince bylo všechno 
připraveno a  odpoledne mohl začít 

vánoční jarmark. Vystoupili mladí 
hasiči, žáci ZUŠ, se  svým panem 
učitelem, kterého si pozvali. Zahráli 
společně několik vánočních koled. 
Vystoupení znepříjemňoval prudký 
ledový vítr, a  tak všem přišel vhod 
horký punč nebo svařené víno. Kdo 

nestačil poobědvat doma, mohl si  po-
chutnat na  horké zabíjačkové polévce. 
V závětří se příchozí mohli společně po-
bavit a mohli si  zakoupit výtečná jelita, 
jitrnice, tlačenku aj. Nechyběly ani skvě-
lé frgály a  vánoční jmelí. Děti se  také 
nenudily, přestože letos chyběl sníh. 
V  dílničce si  mohly vyrobit vánoční oz-
doby z přírodních materiálů. Po setmění 
se u hasičské zbrojnice rozzářil ozdobe-
ný vánoční strom, který umocnil předvá-
noční náladu.

J. Wojciková 
SDH Závada
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Vánoční bruslení
V  pátek 29. prosince se  po  obědě 
sešly děti ze  závadské základní ško-
ly spolu s  dětmi, které navštěvují 
kroužek mladých hasičů při SDH 
Petrovice – Závada, aby si  spolu za-
bruslili a  v  čase vánočním si  užili 
společně strávený čas. Jelikož po-
časí v  posledních letech bruslení 
na  Větrově moc nepřeje, byla pro 

děti a  všechny zájemce pronajata vel-
ká ledová plocha na  zimním stadionu 
v Karviné. Na bruslení dorazilo více než 
50 dětí a jejich rodičů, kteří si celou akci 
moc užili. Náklady na pronájem byly po-
kryty ze zdrojů SRPŠ a SDH.

 Pavel Haas
SDH Závada

Vánoce svátky pohody – jak pro koho
Pro hasiče určitě ne. Na Štědrý den hasi-
či ze Závady i Dolních Marklovic vyjíždě-
li k požáru v Hotelovém domě v Dolních 
Marklovicích. Naštěstí byl požár brzo 
zjištěn a  jeho likvidace nebyla nároč-
ná. Rok před tím pro změnu hrozila 
Petrůvka, takže marklovičtí hasiči nejen 
na Štědrý den monitorovali její průtok. 

Aby většina z  nás mohla mít Vánoce 
v  pohodě a  klidu, musí hodně lidí jít 

pracovat. Vždyť potřebujeme světlo 
a  teplo, o  to  se  starají energetici, kou-
káme na televizi, chceme se dostat včas 
domů – doprava autobusová, železnič-
ní i  letecká. To  je  jenom zlomek, který 
se dotýká přímo nás. Jsou tu ještě zdra-
votníci, zaměstnanci dětských domovů 
a  domovů důchodců, některých hote-
lů a  restaurací, pak lidé, kteří se  starají 
o zvířata na farmách i v ZOO. A jsou tady 
také ti, co  jsou připraveni přispěchat 

na  pomoc – vojáci, policie a  hasiči. 
Je to spousta lidí, kteří pracují, aby vět-
šina z nás měla šťastné a veselé Vánoce. 
Vzpomeňte si na ně některý příští svátek 
nebo hned tuto neděli.

Stanislav Rduch 
SDH Dolní Marklovice

Červený kohout řádil 
Červenému kohoutovi se  nějak 
v  Dolních Marklovicích zalíbilo. Napřed 
to  zkoušel na  Štědrý den v  Hotelovém 
domě. Tam ho  brzo zjistili, takže hasiči 
z  HZS Karviná s  ním neměli moc prá-
ce. Za necelé čtyři týdny se však objevil 
na novém rodinném domě. Bohužel byl 
zjištěn, až  když šlehaly plameny nad 
střechu. Přivolaní profesionální hasiči 
z Karviné a Orlové i naši místní dobrovol-
ní ze Závady a Dolních Marklovic s ním 
bojovali dvě hodiny, než ho dostali pod 

kontrolu a  další čtyři hodiny likvidovali 
nová ohniska požáru. Museli proto roze-
brat celou střechu. Jelikož podlaha byla 
prohořelá, tak ji museli rozebírat z ploši-
ny pomocí trhacích háků. 

Mít z  krásného nového domu za  pár 
hodin spáleniště je  strašný nápor 
na  psychiku. Naštěstí je  u  Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje krizový intervent, školený pro 
poskytování posttraumatické péče, 

který majitelům poskytl odbornou po-
moc. Předběžná škoda je  odhadová-
na na  3  miliony korun. Příčina požáru 
je v době uzávěrky Petrovického zpravo-
daje v šetření.

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice

Teď nevím jestli to chápu já. Chci si dát do novin reklamu. 
Tam jsem si vybral 1/8 formát z A4 a musím to mít takto upravené.
A druhé noviny zase 1/4 format A4 (tam to je obdélník na výšku) .
Já ten obrázek  mám velikostně 1/2 A4 a potřebuji to mít ve formátech jak píšu výše.

 
OKEN 
A DVEŘÍ

 
OKEN A DVEŘÍ

1/4 strany A4

1/8 strany A4

INZERCE
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Scena Polska wystawiła Garderobę damską 
Goldflama
W  niedzielę 26.11.2023 r. odbyło się 
w  Domu Kultury w  Piotrowicach koło 
Karwiny przedstawienie Garderoba 
damska, które wystawiła Scena Polska 
Teatru Cieszyńskiego. Sztukę napisał 
Arnošt Goldflam, autor ponad pięć-
dziesięciu sztuk teatralnych, reżyser, 
aktor, do dziś reżyseruje w teatrach, pi-
sze opowiadania, bajki, wydaje książki. 
Popularność przyniosły mu  także filmy, 
m. in. Lotrando a Zubejda, Dědictví aneb 
Kurvahošigutntag, Kačenka a  strašidla 
oraz telewizja. W  sztukach podejmuje 
temat żydowskiej tradycji, Holokaustu, 
w jego twórczości jest obecny żywioł sa-
tyry i czarnego humoru.

Zaprezentowana komedia Garderoba 
damska ukazuje często ukrywane 

atrakcje życia teatralnego za  kulisami. 
Pokazuje miejsce w teatrze – garderobę 
damską, gdzie zapadają decyzje i  pod-
czas dyskusji aktorki Truda, Maria, Liza 
i  Klara oceniają wszystko i  wszystkich. 
Nie brakuje humoru sytuacyjnego, a wi-
dzowie mają wyjątkową okazję do wspa-
niałej zabawy. W sztuce występują Anna 
Paprzyca, Barbara Szotek-Stonawski, 
Dagmara Foniok i  Joanna Litwin. 
Reżyser sztuki, Zbyšek Radek, stwierdził 
po przedstawieniu, że aktorkom bardzo 
dobrze się grało i publiczność na pewno 
oceniła ten występ, przestrzeń ta bardzo 
służy teatrowi. – To jest coś bardzo pięk-
nego, na  pewno chcielibyśmy tu  grać 
częściej, dodał.

Scena Polska Teatru Cieszyńskiego za-
prasza na  wszystkie swoje przedsta-
wienia do  Domu Kultury w  Karwinie. 
Wszelkie uwagi do organizacji widowni 
prosi zgłaszać, najlepiej e-mailem sce-
napolska@tdivadlo.cz.

Organizatorami imprezy były Miejscowe 
Koło PZKO w  Piotrowicach i  Miejscowe 
Koło PZKO w  Marklowicach. Impreza 
była współfinansowana z funduszy Unii 
Europejskiej, projektu „SYNERGIA – inte-
gracja społeczności i  instytucji pograni-
cza Godowa i Petrovic u Karviné”.

Tekst: Tadeusz Toman

Spotkanie Świąteczne z Kamratami i Kamratkami
Miejscowe Koło PZKO w  Piotrowicach 
zorganizowało w  niedzielę 10.12.2023 
r. w  Domu PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny Spotkanie Świąteczne. To  tra-
dycyjna impreza organizowana przez 
PZKO-wców od kilku lat.

Program zagaił Koncert Świąteczny 
pt. Czas radości, który przygotowali 
Kamraci z  Kamratkami z  Hawierzowa-
Błędowic. Podczas koncertu zabrzmiały 
znane i mniej znane kolędy ludowe z re-
gionu Śląska Cieszyńskiego. W wykona-
niu kapeli ludowej Kamraci oraz zespo-
łu śpiewaczego Kamraci z  Kamratkami. 
Wysłuchaliśmy takich utworów jak Dej 
Pan Bóg wieczór, Ej gody nóm nastały lub 
Trzej królowie jadą. Zespół przygotował 
kolędy, których zapisy dochowały się 
w  placówkach muzealnych. Nie zabra-
kło też duetów i solówek. Opracowaniu 
repertuaru i  kierownictwem kapeli za-
jął się Henryk Bilan. Koncert był próbą 
generalną przed przygotowywanym 
koncertem świątecznym w  Czeskim 
Cieszynie w  kościele Na  Niwach. 
Dodatkowo zespół zaśpiewał jeszcze 
kilka znanych kolęd. Jedną zaśpiewa-
ła z  zespołem solistka naszego PZKO, 
Barbara Janusz.

Zespół Kamraci z  Kamratkami powstał 

w  2007 roku, występuje na  impre-
zach folklorystycznych, dożynkach, 
Gorolskim Święcie. W  jej skład wchodzi 
kapela Kamraci, która od 1989 roku nie-
przerwanie do dziś występuje w prawie 
niezmienionym składzie.

Sala Domu PZKO była wypełniona 
po  brzegi. Poczęstunek, kołacze i  ciast-
ka domowej roboty, przygotował 
Klub Kobiet MK  PZKO w  Piotrowicach. 

Wszyscy mile spędzili niedzielne popo-
łudnie. Nad całością czuwali Zdzisław 
Mikula i  Jolanta Janusz, prezes i  wice-
prezes Miejscowego Koła PZKO.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Zdzisław Mikula
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Warsztaty i wieńce adwentowe 
W  ostatnią niedzelę listopada, do-
południa, panie przybyły do  świetli-
cy na  warsztaty robocze, gdzie pod 
przewodnictwem florystki p. Wandy 
Brodowej robiły wieńce adwentowe. 
Układały je  z  gałązek świerka i  innnych 
drzew iglastych, suchych kwiatów, owo-
ców oraz ozdób świątecznych, tworzyły 
też i  inne stroiki świąteczne, przezna-
czone do  upiększenia swoich domów 
i  mieszkań w  okresie nadchodzących 
świąt. Cała ta praca wszystkim obecnym 

bardzo się podobała. Po  skończeniu 
twórczej czynności. panie sobie poga-
wędziły przy kawie i  ciastku, przebrały 
radości i  problemy związane z  nadcho-
dzącymi świętami.

Ta  impreza impreza była współfinanso-
wana z Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčowa, 
MK PZKO Marklowice Dolne

Mikołaj dla dorosłych
W sobotę 9 grudnia odbyła się tradycyj-
na impreza MK  PZKO w  Marklowicach 
Dolnych Mikołaj dla dorosłych. W  od-
świętnie przystrojonej świetlicy, spotka-
li się członkowie i  sympatycy naszego 
koła, na  uroczystym popołudniu ze  św. 
Mikołajem.

Zabawę prowadziła p. Beatka formą 
wesołego kwizu. Po  rozdaniu prezen-
tów i  śpiewaniu kolęd, wszyscy zasiedli 
do  smacznego podwieczorku przygo-
towanego przez państwo Podstawków 

i p. Rigową a potem przy kawie, herbacie 
i  ciastku rozkręciła się wesoła zabawa. 
W  dobrym humorze i  miłej rozmowie 
bardzo prędko ubiegło całe popołudnie.

Ta  impreza była współfinansowana 
z  Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčowa, 
MK PZKO Marklowice Dolne

Co se chystá v knihovně
Celý únor se  nese v  duchu zamilova-
nosti, a to díky připomínce svátku sva-
tého Valentýna. Ovšem vyjadřovat svo-
je city nemusíte jen v tento den, touhu 
po  romantice a  zamilovanosti může-
te prožívat každý den, a  to  s  pomocí 
knih. Proč nevyzkoušet zamilovanou 
četbu, která přinese do vašeho vztahu 
novou jiskru a  hloubku. Četba o  lásce 
a  vášni může být inspirativní zážitek 
pro oba partnery. Vyberte knihu, kte-
rá vás oba zaujme, a strávíte společné 
chvíle v  objetí romantických příběhů. 
Může to být klasika jako Romeo a Julie 
od  Shakespeara, která oslovuje srdce 
čtenářů generace po generacích, nebo 
moderní romance Paříž pro jednoho 
a  jiné povídky od Jojo Moyes. Důležité 
je, aby vás příběh pohltil a  probudil 
v srdci city. 

Blíží se březen - měsíc čtenářů, a my jsme 
si pro čtenáře připravili po celý měsíc re-
gistraci nových čtenářů zdarma, budou 
odpuštěny poplatky za  pozdní vrácení 
knih a  čtenáři si  mohou koupit vyřa-
zenou literaturu za  symbolickou cenu. 
V tomto měsíci proběhne spousta besed 
a také oblíbený Bookstart.

„Kniha musí být sekerou pro zamrzlé moře 
ukryté v nás.“  Franz Kafka

Výpůjční doba: 
	z Úterý: 8.00-11.00 a 12.00-17.00
	z Čtvrtek: 12.00 - 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.
Veronika Kyjonková, knihovnice

KNIHOVNA
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V Petrovicích jsme vítali nové občánky
V  neděli 17. prosince jsme v  Kulturním 
centru prožili opravdu slavnostní den. 
S radostí jsme přivítali 11 nových občán-
ků naší obce a  zařadili je  do  naší velké 
obecní rodiny. Starosta obce Marian 
Lebiedzik v rámci slavnostního aktu při-
vítal nejmenší občánky a  jejich rodiče 
a  ve  svém proslovu jim popřál hodně 
zdraví, štěstí a  spokojenosti na  společ-
né cestě životem. Rodiče nových ob-
čánků se  podepsali do  pamětní knihy 
obce a  každý z  nich obdržel od  obce 

i  speciální dárek. Celý ceremoniál byl 
obohacen o vystoupení dětí z petrovic-
ké základní a mateřské školy, kteří svým 
vystoupením dodali slavnosti ještě větší 
půvab a  lesk. Jejich umělecké předsta-
vení bylo skvělým příspěvkem k  této 
nezapomenutelné události. Děkujeme 
všem, kdo se slavnosti zúčastnili a spo-
lečně s  námi přivítali nové členy naší 
obecní komunity. Tento den si zapíšeme 
do  kroniky obce jako světlý a  radostný 
okamžik.

Foto: Nina Witasková, Sebastian Polák, 
Dominik Starostka, Matyáš Petr, Ariana 
Pacanovská, Vilém Mirecki, Anna Luknár, 
Jakub Krejčiřík, Vojtěch Piprek, Zoe 
Stránská

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Jubilanti

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Leden 2024
91 let	 Karel Zwettler
87 let	 Irena Liszková
	 Marie Haasová
86 let 	 Josef Božek
	 Jan Kovalovský
85 let 	 Bronislava Pipreková
	 Bruno Kencki
80 let	 Aurélie Pamroková
	 Eduard Gančarčík
	 Marie Piwodová

Únor 2024
90 let	 Otakar Krul
87 let 	 Otilie Zwettlerová
86 let	 Olga Latochová
	 Jan Kabáč 
80 let	 Kurt Rusek
	 Marie Franková

75 let	 Josef Schottek
	 Věra Lusková
70 let	 Viliam Benák
	 Marie Zrutská
	 Karel Heczko
	 Drahomír Marcalík
	 Genowefa Tylšarová
	 Ludmila Urbanková

75 let	 Marie Michalská
	 Marie Jastrzembská
	 Václav Rathouský
70 let	 Anna Hermannová
	 Jarmila Tyrlíková
	 Lubomír Mucek

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili v měsících lednu 

a únoru letošního roku a přejeme jim především 
zdraví a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v lednu a únoru, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad
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Chceme obří fotovoltaiku v centru obce?
Vážení čtenáři Petrovického zpravoda-
je. Po  delší odmlce bychom opět rádi 
využili prostor, který máme v  našem 
obecním periodiku k  dispozici. V  prů-
běhu loňského roku se  na  zasedáních 
zastupitelstva řešila spousta témat, 
která byla především provozního cha-
rakteru a na kterých byla většinou sho-
da mezi představiteli vládnoucí koalice 
představované kandidáty Společně pro 
Petrovice a KDU-ČSL s naším opozičním 
hnutím Sdružení nezávislých kandidátů.

Jiné to však bylo na prosincovém zastu-
pitelstvu, které přineslo několik spor-
ných bodů, z  nichž dva považujeme 
natolik zásadní, že bychom Vám, petro-
vickým občanům, chtěli prezentovat náš 
názor a  argumenty, kterými své stano-
visko podporujeme.

V  první řadě se  jedná o  připravova-
nou výstavbu fotovoltaické elektrárny 
na pozemcích mezi sv. Janem, petrovic-
kým statkem a železničním podjezdem. 
Na  prosincové zastupitelstvo byl před-
ložen návrh změny územního plánu, 

který by  takovou výstavbu umožňoval. 
Dle sdělení vedení obce je  v  součas-
né době možné postavit takovouto 
elektrárnu na  pozemcích o  výměře asi 
3  hektarů, které se  nacházejí kolem 
bývalého Perexu. Projednávaný návrh 
změny územního plánu by  toto umož-
nil na  dalších asi 10 hektarech včetně 
mokřadu, který se v této lokalitě nachá-
zí a  je  ekologicky velmi hodnotný. Naši 
zastupitelé vyjádřili nesouhlas s takovou 
změnou a  obecně s  výstavbou fotovol-
taiky na zelené louce. Myslíme si, že ta-
kové zařízení patří na  střechy budov 
nebo na  půdu znehodnocenou např. 
těžbou, které je  na  Karvinsku více než 
dost. Na základě podnětů, nejen našich 
zastupitelů, ale také přítomných obča-
nů, byl tento materiál stažen z  jednání 
a bude projednán na některém z dalších 
zasedání zastupitelstva.

Druhou záležitostí, kterou považujeme 
za  zásadní, je  vlastnictví komunikací 
na  území obce. Současné vedení obce 
dlouhodobě odmítá přebírat do  obec-
ního majetku komunikace, které jsou 

našimi občany hojně využívány. Toto 
se  děje, jak v  případech kdy chtějí ma-
jitelé obci pozemky prodat, tak dokon-
ce v  případech, kdy obec může získat 
pozemky zdarma. Po  několika přípa-
dech z  minulosti, se  aktuálně jedná 
o komunikaci vedoucí z návsí v Dolních 
Marklovicích směrem na  Půstky podél 
Petrůvky. Tato komunikace je  v  součas-
né době ve  vlastnictví několika osob 
a také Místní organizace Českého rybář-
ského svazu. Fyzické osoby nabídly od-
prodej za cenu dle znaleckého posudku, 
zatímco Místní organizace rybářů nabíd-
la obci bezúplatný převod se  zřízením 
věcného břemene. Jsme přesvědčeni, 
že  by  obec měla vlastnit komunikace 
na svém území a starat se o ně. Bohužel 
jsme byli v  menšině a  ani podpora tří 
kandidátů z  vládnoucí koalice nám ne-
pomohla náš názor prosadit.

Za Sdružení nezávislých kandidátů

Pavel Haas, Pavel Kondziolka,  
Marek Křevký, Jindřich Reclik

Čas běží a nevrátí co vzal, zůstanou jen vzpo-
mínky a v srdci žal. Dne 5. února uplynulo 5 let 
od úmrtí mého milovaného manžela, pana 
Radomíra Kocicha. Kdo jste ho znali, přátelé 
a kamarádi, vzpomeňte se mnou.

S láskou v srdci vzpomíná  
manželka Věra

Dne 7. února jsme si připo-
mněli nedožité 84. narozeniny 
naší maminky paní Anny 
Ralevské a v dubnu si připo-
meneme její 6. výročí úmrtí.

S láskou vzpomínají syn Ivan 
a dcera Liliana s rodinami

Dne 29. prosince 2023 zemřel 
pan Jan Hrachovec z Petrovic 
– Pustek ve věku 76 let.

Věnujte mu tichou 
vzpomínku.

Zarmoucená rodina

Dne 7. února jsme si připo-
mněli nedožité 84. narozeniny 
naší maminky paní Anny 
Ralevské a v dubnu si připo-
meneme její 6. výročí úmrtí.

S láskou vzpomínají syn Ivan 
a dcera Liliana s rodinami

Jen to  nejkrásnější, co  život může dát, chceme 
Ti při Tvém osmdesátiletém jubileu přát. Ať  jsou 
Tvé další (k)roky zalité sluncem, naplněné zdra-
vím, štěstím, láskou a smíchem.

Paní Gertrudě Mencnerové přeje celá rodina

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮRedakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem
nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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Informace pro 
pacienty zubní 
ordinace  
MUDr. Kateřiny 
Galuszkové
V souvislosti s uzavřením zubní ordinace 
MUDr. Kateřiny Galuszkové informuje-
me všechny pacienty, že  mají možnost 
vyzvednutí zdravotní karty každé pon-
dělí od 9.00 do 12.00 hodin přímo v or-
dinaci až do odvolání. 

Zároveň bychom vás rádi ujistili, že obec 
Petrovice u  Karviné vyvíjí maximální 
úsilí při zajištění náhrady za  chybějící-
ho stomatologa i přes to, že tuto povin-
nost nemá a její možnosti jsou v tomto 
směru značně omezené. Problematiku 
nedostatku stomatologů by měly před-
nostně řešit především zdravotní po-
jišťovny, u  nichž jsou lidé registrováni. 
Problémem je také skutečnost, že mno-
ho stomatologů odmítá pracovat pro 
pojišťovny a  raději provozuje komerční 
praxi pro samoplátce. V takové ordinaci 
je  pak hrazeno pojišťovnou minimum 
úkonů nebo vůbec žádné, což pro řadu 
občanů není ekonomicky dostupné. 
Vzhledem k  uvedeným skutečnostem 
je zřejmé, že získání nového stomatolo-
ga do naší obce nebude snadné a bude 
to dlouhodobá záležitost.

V  této věci obec v  součinnosti 
s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ini-
ciovala  Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje k vyhlášení výběrové řízení na po-
skytování zdravotní péče v  oboru 

zubního lékařství, ambulatní péče. 
Jsme odhodláni vytvořit pro potenci-
álního nového stomatologa atraktivní 

podmínky a vřele vítáme jakékoli zájem-
ce o  tuto pozici. Děkujeme vám za  po-
chopení a trpělivost v této záležitosti.

Poplatky – zasílání e-mailů místo poštovních 
poukázek
Obecní úřad Petrovice u  Karviné infor-
muje občany o možnosti zasílání e-mai-
lových zpráv, které nahradí zasílání poš-
tovních poukázek. Poplatník, který bude 
s  touto službou souhlasit, obdrží místo 
poštovní poukázky e-mailovou zprávu, 
ve  které budou uvedeny údaje nutné 

k  provedení úhrady daného poplatku: 
jméno a příjmení poplatníka, výše úhra-
dy poplatku, variabilní symbol plátce, 
číslo účtu správce poplatku a  datum 
splatnosti. V  rámci zprávy je  také uve-
den QR kód, který lze využít pro bankov-
ní převod úhrady poplatků. V  případě, 

že  poplatník uvede jednu e-mailovou 
adresu pro celou domácnost, budou 
na tuto e-mailovou adresu zasílány zprá-
vy za jednotlivé členy domácnosti. 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

INZERCE
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Pokud máte zájem o  využití 
této služby, vyplňte přiložený 
formulář a  následně doručte 
zpět na  Obecní úřad Petrovice 
u  Karviné poštou nebo osob-
ně na  podatelnu popřípadě 
jako přílohu e-mailu na  adre-
su: edita.winkler@petroviceuk.
cz. Formulář je  také ke  stažení 

na webových stránkách obce: www.pe-
troviceuk.cz.

Vyplněné formuláře zaslané do 31. břez-
na 2024 budou již zpracovány pro 
úhradu nadcházející místních poplatků 
za psa (splatnost 31. května 2024) a ko-
munálního odpadu (splatnost 30. červ-
na 2024). 

Souhlas s elektronickým zasíláním poukázek
Vyplněním a  odesláním tohoto formuláře souhlasím s  tím, aby místo poštovní poukázky byla zasílána elektronická zpráva, 
ve které budou uvedeny údaje nutné k provedení úhrady místního poplatku:

square za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
square místní poplatek za psa (uveďte příslušný místní poplatek) 
square fakturace stočného

Údaje poplatníka:
Jméno a příjmení : 	 ……………………………………………………………………………………. 

Datum narození: 		 ……………………………………………………………………………………. 

Trvalý pobyt:   		  …………………………………………………………………………………….

E-mail: 	 		  …………………………………………………………………………………….

Tato e-mailová adresa bude kontaktní adresou i pro další poplatníky:

Jméno a příjmení Datum narození Adresa

Telefon: 			  …………………………………………………………………………………….

V Petrovicích u Karviné dne………………….	 Podpis: ……………………………
Správce poplatku informuje, že shromažďuje, zpracovává a uchovává osobní údaje, které se o poplatníkovi dozvěděl v souvislosti s udělením tohoto souhlasu v sou-
ladu se zákonem č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů a Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.04.2016 
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (dále jen „GDPR“).
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LIFT COMPONENTS s.r.o., Na Novém poli 383/3, Karviná-Staré Město, tel.: 596 311 393 

LIFT COMPONENTS s.r.o. 
V průmyslové zóně Karviná se nachází jeden 

z největších výtahových výrobců v ČR 
Firma LIFT COMPONENTS s.r.o. (LC Lifts) vyrábí a vyvíjí výtahy 
již více než 20 let. V průmyslové zóně Karviná můžete navštívit 
jejich Lift Salon, kde si můžete prohlédnout vystavené kabiny a 
další komponenty a projet se jejich výtahy. 

 
Hledáme nové kolegy: 

Obchodník pro B2B trh (CZ, SK, PL) 
Hledáme nového kolegu s obchodním duchem, kterého bude těšit 
kontakt se zákazníky. 
Jaké budou Vaše úkoly?  
✓ Práce se stávajícími zákazníky 
✓ Vyhledávání nových obchodních příležitostí  
✓ Návštěvy u obchodních partnerů 
✓ Obchodní schůzky ve firemním lift salonu 

Konstruktér, projektant výtahů 
Jaké budou Vaše úkoly?  
✓ Návrhy a zpracování technické dokumentace výtahů  
✓ Konstrukční návrhy výtahových komponentů  
✓ Výrobní výkresová dokumentace 
✓ Vhodné i pro absolventy 

Více informací na webu: www.lift-components.cz/nabidka-prace 

INZERCE
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V Závadě se strašilo
Na závadském mlýně, kde historie splétá 
své nitě s novým začátkem, se letos roz-
svítilo a  nejen světlo, ale také zvláštní 
světlo Halloweenské noci. Noví majitelé, 
manželé Sznapkovi z firmy Včelí banka, 
vášniví včelaři s  vlastní rodinnou včelí 
farmou, se  rozhodli, že  překvapí nejen 
své okolí svým umem v  péči o  včely, 
ale také nezapomenutelným večerem. 
Manželé Sznapkovi chtěli tímto způso-
bem po  několika letech otevřít brány 
závadského mlýna pro širokou veřej-
nost a  oslavit Halloween v  jedinečném 
duchu.

Když se tým Včelí banky rozhodl uspořá-
dat nejúžasnější Halloween v okolí, bylo 
jasné, že  to nebude žádná obvyklá noc 
duchů a  strachu. Naopak, čerti se  roz-
hodli zahrát si karty a zvát hosty do své-
ho včelařského ráje. Inspiraci viděli v po-
hádce Hrátky s čerty, kde čerti hrají karty 
ve starém mlýně.

Vytvořili něco úžasného. Nejenže 
se  o  zábavu postarali sami, ale také 
představili svou rodinnou včelí farmu 
v  plné parádě. Návštěvníci mohli vidět 
nejen strašidelnou atmosféru a  výzdo-
bu, ale také ochutnat sladké či  slané 
dobroty nebo pokušení z  medu přímo 

z vlastní produkce. 

Na  malé dobrodruhy čekala 
Halloweenská stanoviště, aby pl-
nili úkoly a  zaslouženě si  odnesli 
sladkou odměnu. Děti si  užívaly 
halloweenský hokej, bowling, závod 
pavouků, úklid, ale nejoblíbenější 
stanoviště bezesporu dlabání dýní. 
Tvarování obličejů na  oranžových 
tvářích dýní bylo nejvíc! Kromě 
stanovišť si  všechny děti užívaly 
jízdy na  ponících nebo malování 
na obličej. 

A co teprve po setmění? Po setmění 
byla v  přilehlém tmavém lese při-
pravena stezka odvahy, osvětlená 
tajemnými lucernami, kde se  děti 
vydávaly na  dobrodružnou cestu. 
Na  konci stezky je  čekal certifikát 
odvahy a  sladká odměna, zatímco 
rodiče si  mohli vychutnat skvělou 
medovinu.

Celá akce byla vyprodaná během jed-
noho týdne, aniž by  naši návštěvníci 
věděli, co  je  čeká. A  my  již nyní máme 
představu o  čarovném Halloweenu 
na závadském mlýně i příští rok. Největší 
poděkování patří všem, kdo přišli si užít 

tento den, ale také těm, kteří nám při-
šli pomoci, a kteří svým úsilím dotvořili 
nezapomenutelný zážitek pro všechny. 
Děkujeme Vám a těšíme se na brzké se-
tkání u dalšího ročníku!

 Dominika a Stanislav Sznapkovi,
tým Včelí Banky 

Darujte svůj čas!
I ve vaší blízkosti může být rodina, kte-
rá potřebuje pomoc! Pomozte s  péčí 
o děti s autismem

Máte volný čas a hledáte jeho smyslupl-
né naplnění? Rádi byste svůj čas trávili 
s  někým, kdo vás obohatí? Ukáže vám 
svět z  jiného úhlu pohledu? Jste rodiče 
dětí, které jdou již svou cestou, a vy hle-
dáte nové uplatnění? 

Staňte se  hrdiny! Těmi, kdo nabídne 
svůj čas a  energii dítěti s  autismem. 
Pomozte jejich rodičům odpočinout 
si. Věnujte svůj volný čas dítěti s  auti-
smem – ať už pár hodin, den či víkend. 
Díky vám získá dítě s  autismem nové 

podnětya  zážitky. Jeho rodičům 
umožníte věnovat chvíli času 
sobě, partnerskému vztahu, dal-
ším dětem, zajistit v  klidu ná-
kup, úklid domácnosti. Prostě to, 
na co v důsledku péče o dítě s au-
tismem nemají prostor.

Poznejte svět z jiné perspektivy!

Přihlásit se  můžete zde: https://
mikasazs.cz/homesharing-hos-
titel/ nebo kontaktujte Jana 
Svojanovského na  čísle: 737 355 
123.

Máte volný čas a hledáte jeho
smysluplné využití?
Nabídněte váš čas dítěti s autismem.  
Věnujte mu pár hodin, den či víkend  
a zažijte svět jinýma očima.

Díky tomu podpoříte rodinu i ve vašem 
okolí. Pečující díky vám získají možnost 
odpočinku, čas na sebe. A nebo  
jen na běžný úklid, nákup či kávu.

Partnerem projektu je  
nadační fond Abakus

Máte volný čas?  
Darujte jej rodinám  
s dětmi s autismem!

I ve vašem okolí může být
rodina, dítě, které
potřebuje vaši pomoc!

Zavolejte nám!
737 355 123
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